

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Importación peligrosa ¿Podría llegarse a la creación del cine católico español?

Leíamos poco ha en un diario, que la importación de películas en nuestra patria se calculaba oficialmente en unos 20.000.000 de pesetas. Es este un dato elocuente, que nos revela la cantidad de «mercancía» pelicular que traspasa las fronteras de nuestra patria y, dada la calidad de esa mercancía, podemos sospechar la cantidad de veneno que se propina al miramiento de nuestro pueblo.

Claro es que el cine es un arte a la vez que una industria, aunque hoy día tiene más de industria que de arte. Dicen que es la tercera industria del mundo moderno, después de la del grano y de la del carbón. Si que será la tercera; y así se explica que la Sociedad de Naciones afirme oficialmente que los espectadores que diariamente pasan por delante de la pantalla cinematográfica, asciende a 150.000.000. Que es otro dato que tiene también su elocuencia.

Pero ahora queremos insistir especialmente en el peligro que supone para España la enorme importación pelicular. Y esto no sólo por lo que se refiere a la moral y a la religión; sino también por lo que puede comprometer las ideas sociales y el patriotismo de nuestro pueblo, que muchos tal vez no reparan en ello.

Porque en el cine, como arte que es (en el grado que sea), se revela fuertemente el alma de la raza que lo produce, lo mismo que sucede en las demás artes: la pintura, la música, la poesía...

En el informe que Germaine Dulac presentó a la Semana de Cine francés (Abril, 1929), decía: «La escuela americana lleva a su cine el encanto y la perfección técnica; la alemana en su esfuerzo más fuerte y más áspero, manifiesta una visión abstracta, misteriosa y fuerte de los seres y de las cosas; la francesa, en un gesto que pretende despojarse de toda dominación, la línea del espíritu, del sentimiento, del orden y de la armonía de la concepción; la rusa el gran soplo social (soplo volcánico y huracanado, que destruye y abraza simultáneamente, declamos nosotros), la sueca, el detalle visual que de todo tema sabe hacer una obra humana; las escuelas inglesa e italiana según sus modalidades propias...»

Es decir, que cada país estampa en sus películas su mentalidad, sus maneras, sus costumbres, sus ideas. ¿Quién no ve el influjo formidable que en nuestros públicos puede ejercer la incessante repetición de esas mentalidades, de esas ideas, religiosas, sociales, políticas, históricas, distintas de las nuestras, si ya no es que son contrarias?

¿Quién duda que las películas americanas acabarán por «americanizar» y las rusas por «bolchevizar» y las francesas por «francesar» nuestra juventud? Intoxicados más o menos insensiblemente nuestros jóvenes, corren peligro de perder nuestras viejas y gloriosas tradiciones, nuestro sentido cristiano, nuestra tradición patriótica y de convertirse en imitadores mecánicos de otras naciones extranjeras.

No hemos de perder de vista que el cine es hoy un medio formidable de propaganda patriótica o nacional,

de propaganda filosófica y religiosa.

Los líderes del sovietismo, que, como judíos que son, tienen muy alicado el olfato de la propaganda, no han dudado en crear sus «escuelas de cine». Especial interés ofrece la de Moscú. Cuenta con 350 alumnos de diez y seis a veintidós años. Los estudios duran cuatro cursos. El programa abarca todas las ramas del cine, sin contar las lenguas extranjeras, inglés, alemán y francés. A la teoría se junta la práctica. Y así los mismos alumnos han de escribir el asunto de las películas, y concebir los escenarios y la «filmación» de la obra por ellos concebida, y, en fin, proyectar ellos mismos las películas.

Ya se ve los efectos que tal método puede alcanzar en el campo de la propaganda. Esto es conocer la psicología de las masas. ¿No podría hacer algo aquí en materia de tanta importancia? ¿La Acción Católica no podría hacer algo en la moralización del cine? ¿No podría llegarse a la creación del «Cine Católico español»?

EL TEMPORAL

Ayer llovió aquí en abundancia y según nos dicen por Perin fué tanta la cantidad de agua que cayó que se llenaron todos los aljibes hasta desbordarse. También se llenaron los depósitos de aguas de las Compañías que surte esta plaza.

¡A ver si ahora nos tocan el agua en las casas de esta ciudad!

Última hora de la tarde de ayer se recibieron noticias de que a causa del temporal reinante embarrancó en las rocas de Cala de la Chapa en el Hornillo (Aguilas) el vapor italiano «Joanis» de 6.000 toneladas a causa de rompersele las amarras yéndose contra dichas rocas.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales a bordo.

El guardacostas «Tetuán» fué el que se echó encima del «Canalejas» ayer tarde a causa del temporal reinante y no el «Canalejas» sobre el «Tetuán».

El «Tetuán» sufre pequeñas averías.

El «Canalejas» también sufre defectos en la proa.

El guardacostas pasó a remolque por un remolcador al Arsenal y el «Canalejas» quedó fondeado en medio del puerto esperando ordenes para pasar al Arsenal y ser sometido a reparaciones.

A causa de las averías el «Tetuán» suspendió su salida para Valencia.

Música para todos

La Cultural ofrece al mes un magnífico concierto a sus abonados; en cambio, el Café «Málaga», antes de Piña, calle Isaac Peral, los ofrece, también magníficos, a cada momento a sus parroquianos, con el insuperable Pantofón, máquina parlante eléctrica que ha adquirido aquí el Café en la popular «Casa Casca».

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha regresado doña Ama-
lia La Rocha viuda de Vial.

—A Logroño ha regresado la bella
señorita Mary Butigieg hija del Coronel
de Infantería don Antonio.

—De su linca de Santa Ana han regresado
el Comandante de Artillería don Juan Serón,
su esposa doña Amelia Gómez e hijos.

—Ha llegado de Murcia don Silney
Frances.

—De Madrid don Dámaso Heras.
Soto.

—De Mula don Francisco García
Vazquez.

—De Granaca don Gabriel Mayor y
señora.

—De Aguilas don Lucio Villegas.

—Ha regresado de su viaje por varias
capitales de España doña Josefa Rigo,
Viuda de Clares.



NOTAS VARIAS

—El próximo jueves 24 del corriente,
a las siete de su noche, tendrá lugar
la charla ofrecida a los exploradores,
en el domicilio social de estos, por
el ilustrado Teniente de Artillería
Don Antonio Bonet Molina, el que disertará
sobre el tema «Patria y Raza».
La entrada será pública.



ENFERMOS

Se encuentra muy mejorada de su
enfermedad la encantadora niña María
Méndez Martínez.

—Se encuentra enfermo de gravedad
en Murcia con una congestión pulmonar,
el coronel del Regimiento de
Infantería de Sevilla, don José Es-
tá.

—Está restablecido de su enfermedad
el niño José López Navarro, hijo del
Capitán de Artillería don Gustavo.

La Escuadrá a Cartagena

El próximo Jueves a las dos de la
tarde, comenzarán a entrar en nuestro
puerto, procedente de Barcelona, los
buques de la Escuadrá por el siguiente
orden:

«Cadarsó», ocho torpederos, seis
destructoros, cuceracos «Blas de Lezo»
y «Méndez Núñez», y los acorazados
«Jaime I» y Alfonso XIII.

También llegará el cañonero «Bonifaz»
y el transporte de guerra «Contramaestre
Casado» separados del grueso de la Flota.

Los cruceros «Príncipe Alfonso» y
«Almirante Cervera» se dirigen desde
Barcelona directamente a Ferrol en
donde serán sometidos a reparaciones.

Calzados



De fabricación propia

CALIDAD POR PRECIO JUSTO

Puerta de Murcia, 43
Conducto 2, CARTAGENA

Banco Hispano Americano

Puerta de Murcia 44 y 44 Teléfono n.º 95

Dirección telefónica y telegráfica HI-PAMER

CAPITAL Ptas. 100.000.000
RESERVAS 34.341.132'02
TOTAL DE CAPITAL Y RESERVAS . 134.341.132'02

Compra y venta de valores.-Negociación de cupones.-Emisión de giros sobre todas las plazas de mundo.-Descuento de letras.-Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.-Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE AHORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.

Gran Salón de la Moda

D H
MANUEL POYATO

Donde encontrarán variado surtido en géneros del País y Extranjero de las más renombradas fábricas, para la entrante temporada de invierno, tanto en trajes y gabanes del mejor gusto y calidad, como también en géneros especiales para toda clase de uniformes civiles y militares.

ELEGANCIA CONFECCION ESMERADISIMA

Única casa en Cartagena, especializada en la confección de toda clase de trajes de señora, corte-sastre

MEDIERAS, 6

Sucesos

Triste desenlace

En el Hospital de Caridad dejó de existir esta madrugada a las dos y media, el carretero Martín López Ros, atrollado ayer mañana con el cerro

que galaba por el tren 244 en un paso a nivel cerca de Balsicas.

Esta tarde le fué practicada la autopsia al cadáver en el depósito del Cementerio, por los médicos forenses señores Quintana y Gutiérrez, a petición de la familia del desgraciado Martín, el entierro verificase en el Cementerio de Balsicas.

Con este tiempo lluvioso se mojará Vd. los pies y la consecuencia de ello es, muy ameno, un resfriado. Presérvese Vd. y compre **Tabletas de Aspirina**. Es el medio más eficaz contra toda clase de resfriados. Al comprarlas exija siempre el embalaje original „Bayer“.